

坡面障礙技巧封后 備戰冬奧全項目參賽 谷愛凌奪滑雪世盃第18冠

◀谷愛凌決賽取得81.22分奪得冠軍。



世界盃熱話

當地時間17日，在2024-2025賽季國際雪聯自由式滑雪世界盃瑞士萊克斯站比賽中，中國滑雪運動員谷愛凌奪得坡面障礙技巧項目冠軍，這是她本賽季首次奪得這一項目的世界盃冠軍，也是她在本賽季獲得的第四個世界盃冠軍頭銜。

【大公報訊】據中新網報道：這是谷愛凌在本賽季首次參加世界盃級別的坡障比賽。資格賽中，谷愛凌發揮出色，以78.20分排名第一晉級決賽。決賽取兩輪滑行的最好成績，谷愛凌決賽最後一位出發。第一輪她滑出了81.22分，比排名第二的選手高出近15分；第二輪出發前，由於此前出場的7位選手沒能超越她第一輪的得分，谷愛凌已提前鎖定冠軍。

前三站稱冠U型場地技巧

隨後，谷愛凌第二輪滑行再次超過80分，獲得80.91分，她是全場唯一得分超過80分的選手。最終谷愛凌以81.22分奪得冠軍。加拿大選手梅根奧爾德姆（72.80分）、瑞士選手馬蒂爾德格雷莫（72.59分）分獲銀牌和銅牌。

谷愛凌表示，這是一年多來首次參加坡面障礙技巧項目世界盃比賽，對自己的表現很滿意，希望自己不斷進步，不斷打破界限。

在2022年北京冬奧會上，谷愛凌獲得自由式滑雪大跳台金牌、U型場地技巧金牌和坡面障礙技巧銀牌。她曾表示，希望在2026年米蘭冬奧會上依舊全項參加公園及U池類比賽。

本賽季，谷愛凌在此前三站世界盃U型場地技巧項目中收穫冠軍，此次在坡面障礙技巧項目奪冠，為她實現米蘭冬奧會全項目參賽打下基礎。她的世界盃冠軍數量達到18個，繼續刷新自由式滑雪世界盃金牌數最多的紀錄。



坡面障礙技巧項目3甲成績

排名	選手	國家	總分
1	谷愛凌	中國	81.22
2	奧爾德姆	加拿大	72.80
3	格雷莫	瑞士	72.59

▲谷愛凌（中）與亞、季軍的選手合影。

▼谷愛凌取得個人在世界盃第18個冠軍。



谷愛凌世界盃18冠全紀錄

2019年
世界盃意大利塞塞爾·阿爾姆站
自由式滑雪坡面障礙技巧冠軍

2020年
世界盃加拿大卡爾加里站
自由式滑雪坡面障礙技巧冠軍
世界盃加拿大卡爾加里站
自由式滑雪U型場地技巧冠軍

2021年
世界盃加拿大卡爾加里站
自由式滑雪U型場地技巧冠軍
世界盃美國銅山站
自由式滑雪U型場地技巧冠軍
世界盃美國斯廷博特站
自由式滑雪大跳台冠軍

2022年
世界盃美國猛犸站
自由式滑雪U型場地技巧冠軍
世界盃加拿大卡爾加里站
自由式滑雪U型場地技巧冠軍

2023年
世界盃美國銅山站
自由式滑雪U型場地技巧冠軍
世界盃中國雲頂密苑站
自由式滑雪U型場地技巧冠軍
世界盃加拿大卡爾加里站
自由式滑雪U型場地技巧冠軍
世界盃加拿大卡爾加里站
自由式滑雪U型場地技巧冠軍

2024年
自由式滑雪世界盃美國銅山站
U型場地技巧女子組冠軍*
單板滑雪和自由式滑雪U型場地技巧世界盃雲頂站自由式滑雪女子組冠軍*
自由式滑雪U型場地技巧世界盃卡德羅納站冠軍*
世界盃加拿大卡爾加里站
自由式滑雪U型場地技巧冠軍
世界盃加拿大卡爾加里站
自由式滑雪U型場地技巧冠軍

2025年
自由式滑雪坡面障礙技巧世界盃萊克斯站女子決賽冠軍*

*為2024至2025年賽季賽事

《點亮亞洲》傳遞團結與希望 亞冬會開幕式主題曲MV發布

【大公報訊】據中新網報道：18日，哈爾濱2025年第九屆亞洲冬季運動會開幕式主題歌《點亮亞洲》推廣曲MV發布。

為讓歌曲準確、精妙地傳達「亞洲是一家」的情感內核，作曲家樂凱、詞作家梁芒與導演組反覆打磨歌詞和旋律。第一段副歌以「點亮亞洲」為主題，旋律激昂澎湃，象徵着團結與希望；第二段副歌則更加親切、真摯，歌詞「你朋友，你好亞洲」弱化了距離、強化了情誼，描繪出地久天長的深厚友誼。

歌手王一博參與拍攝

第二段副歌還在重複時加入英文部分，形成雙語演唱的效果，拓寬了歌曲的國際傳播範圍，使不同語言的聽眾都能產生共鳴。在編曲層面，該歌曲融合了現代



▲《點亮亞洲》由樂凱作曲以及梁芒作詞。

流行節奏、傳統和聲、童聲合唱及成人合唱元素，被賦予更多維度的情感層次，折射出亞洲多元文化的交融與和諧。

此外，導演組特別邀請青年歌手王一博參與《點亮亞洲》推廣曲MV的拍攝。亞冬會閉幕式總導演沙曉嵐表示，開幕式演出將呈現從哈爾濱到中國、從中國到亞洲的遞進關係，最終達到全亞洲「美美與共」的歡慶高潮。屆時，亞洲運動健兒們齊聚哈爾濱，將迸發出攜手共進的火熱力量。

國家隊大冬會滑雪登山接力獲第4



▲張成浩（前右二）與隊友在與隊友交接後出發。玉珍拉姆（前右一）在與隊友交接後出發。

【大公報訊】據新華社報道：第32屆世界大學生冬季運動會17日繼續進行。在當日晚間的滑雪登山混合接力比賽中，中國組合玉珍拉姆和張成浩獲得第四名。

滑雪登山是大冬會的新設項目。當日進行的混合接力比賽中，預賽規則為同隊男、女選手分別比賽，成績相加確定名次。決賽中，女選手率先出發，在賽道「兩上兩下」後與男選手進行交接棒，男選手同樣完成「兩上兩下」後再與女選手交接棒；兩名選手各進行兩棒後，以隊伍完成時間確定最終成績。

中國隊在預賽中排名第三。進入決賽，法國隊與西班牙隊一騎絕塵，中國隊與德國隊的銅牌競逐成為懸念。前三棒過後，中國隊暫列第三，但在最後一棒時，德國隊王牌選手霍法反超張成浩。最終，中國隊以46分44秒50的成績獲得第四名，遺憾無緣獎牌。法國隊以42分45秒86的成績摘下金牌，西班牙隊和德國隊分列二、三名，成績分別是45分20秒02和45分58秒36。

深港馬拉松暨全運測試賽2·23開跑

【大公報訊】中國香港田徑總會公布了2025深港馬拉松暨第十五屆全國運動會田徑（馬拉松）測試賽的參賽召集，正式確認了這項賽事作為全運會的測試賽事，賽事將於下月23日舉行。各代表單位最多派3男3女運動員參賽，測試賽運動員人數不得超過100人。

中國香港田徑總會在17日透過官方網站公布，香港田總剛收到中國田徑協會邀請香港代表隊參加於2025年2月23日舉辦的深港馬拉松暨全運會田徑（馬拉松）測試賽。田總在官網公布，有意申請參加及符合相關參賽條件的中國香港田徑運動員，需在1月21日或之前透過香港田總官網設置的連結報名參賽。香港田總表示，參賽運動員須持有有效回鄉證，於2006年或之前出生，男子運動員馬拉松成績要達到2小時53分，女子運動員要達到3小時22分才能參賽。



▲跑手後方的橫幅記錄了1992年港深第一次舉辦跨境馬拉松的情景。



▲財政司副司長黃偉綸（右）主持其中一場賽事的起帆儀式。

環島賽維港展開 1500選手揚帆啟航

【大公報訊】由香港遊艇會主辦的「新鴻基公司帆船香港環島大賽」（環島賽）昨日於維多利亞港上演，約230支帆船隊伍報名參賽，近1500名帆船好手揚帆。特區政府財政司副司長黃偉綸主持其中一場賽事的起帆儀式。

黃偉綸主持起帆儀式

賽事設有14個級別，帆船根據不同「速度系數」分批出發，慢船會有先開賽的優勢，快船則跟隨其後。各參賽隊伍離開銅鑼灣起點後向東順時針環繞香港島一周，途經北角、柴灣、石澳、淺水灣、赤柱、經西營盤、灣仔，最後回到銅鑼灣衝線，全長約45公里。

中國香港帆船隊代表麥曉彤首次夥拍同為港代表的弟弟麥浩然，以29er型帆船出戰，「麥氏兄弟」以7小時1分鐘完成環港一周，以第78名完賽。另一港隊代表蔡穎姿則與家人改以大帆船「Minnie the Moocher號」參賽，在其組別排名第8收官。而另一對港隊代表組合普珺麗／易希禮以49erFX型帆船出戰，並以5小時10分鐘完成賽事，排名第59位。

▲環島賽昨日於維多利亞港上演，約230支帆船隊伍報名參賽，近1500名帆船好手揚帆。